



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПСС № 270 (19413) Понедельник, 27 сентября 1971 г. Цена 2 коп.

НИ ДНЯ ПРОСТОЯ!

Ценный почин нефтяников Татарии

КАЗАНЬ, 26. (Корр. «Правды» Р. Сабиров). Одним из первых в Татарии взял повышенные обязательства в честь 54-й годовщины Великого Октября коллектив управления «Бавлнефть».

Кувалбашская нефтеносная площадь. Именно здесь теперь испытываются и проверяются кола и мастерство ленинградских промышленников, которые добились сверх плана 40 тысяч тонн жидкого топлива.

благодаря стараниям сотен и тысяч передовиков, и складывается подвиг татарских нефтяников и 54-й годовщине Октября. Инициатор всесоюзного социалистического соревнования в своей отрасли — коллектив ордена Ленина производственного объединения «Татнефть».

В ИНТЕРЕСАХ МИРА И СОЦИАЛИЗМА

Коммунистическая партия Советского Союза, Советское государство последовательно осуществляют ленинский курс, намеченный XXIV съездом КПСС в области внешней политики.

Советский Союз предпринимает ряд важных инициативных шагов на международной арене, которые направлены на то, чтобы в сотрудничестве с братскими странами социализма, с другими миролюбивыми государствами активно отстаивать дело мира и дружбы между народами.

Только что закончился дружественный визит Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в Социалистическую Федеративную Республику Югославию.

Переговоры в Белграде ознаменованы принятием важного документа — советско-югославского Заявления, в котором подчеркивается, что сотрудничество СССР и СФРЮ будет и будет базироваться на близости их исторических судеб.

Обе партии, говорится в Заявлении, исходят из того, что главной особенностью современной международной обстановки является рост сил мира, демократии и социализма.

СССР и СФРЮ выражают свою кровную заинтересованность в создании системы европейской безопасности и поддержке проведения в недалеком будущем общеевропейского совещания.

Советская и югославская стороны, говорится в Комюнике о пребывании тов. Л. И. Брежнева в СФРЮ, единодушны в том, что состоявшийся во время визита обмен мнениями полезен и будет способствовать успешному развитию дружественных отношений и плодотворного сотрудничества между КПСС и СКЮ.

В борьбе за социализм давняя дружба советского и югославского народов наполнилась новым содержанием. Радужный прием, оказанный тов. Л. И. Брежневу югославскими коммунистами, всеми трудящимися страны, их теплые приветствия в адрес советского народа — новое свидетельство братских чувств, которые народы Югославии питают к нашему народу.

Николае ЧАУШЕСКУ Генеральный секретарь Румынской коммунистической партии, Председатель Государственного совета Социалистической Республики Румыния

ПОЛНОЕ ЕДИНСТВО ВЗГЛЯДОВ

Дружеский визит товарища Л. И. Брежнева в Венгрию



Во время переговоров в Будапеште.

Телефото В. Мусалыяна (ТАСС).

25 — 26 сентября с. г. в Венгрии по приглашению Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии с дружеским визитом находился Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнев.

25 сентября между Генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежневым и Первым секретарем Центрального Комитета ВРСРП Яношем Кадаром состоялся товарищеский обмен мнениями.

проходившей в теплой, дружеской атмосфере, приняли участие: с советской стороны — секретарь Центрального Комитета КПСС К. Ф. Катусhev,

член Центрального Комитета КПСС, заведующий отделом ЦК К. В. Русаков, член Центрального Комитета КПСС, заместитель министра иностранных дел И. П. Родионов, член Центрального Комитета КПСС, посол СССР в ВНР В. Я. Павлов и член Центральной ревизионной комиссии КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров;

с венгерской стороны — член Политбюро, секретарь Центрального Комитета ВРСРП Бела Биску и Золтан Комочни, заведующий международным отделом ЦК ВРСРП Андраш Денеш, заместитель министра иностранных дел Йожеф Марьян.

Товарищи Л. И. Брежнев и Янош Кадар проинформировали друг друга о ходе выполнения решений XXIV съезда КПСС и X съезда ВРСРП, о результатах, достигнутых советским и венгерским народами в строительстве коммунизма и социализма.

Они рассмотрели вопросы восстановления развития советско-венгерских отношений, задачи дальнейшего укрепления братской дружбы между народами двух стран, обсудили актуальные проблемы международного положения и мирового коммунистического и ра-

бочего движения. КПСС и ВРСРП и впредь будут содействовать укреплению всестороннего сотрудничества между социалистическими странами, сплоченности и солидарности всех антиимпериалистических сил в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс.

Тов. Янош Кадар дал в субботу ужин от имени ЦК ВРСРП в честь тов. Л. И. Брежнева.

Во второй половине дня в воскресенье тов. Л. И. Брежнев и официальные лица, принимавшие участие в беседах, отбыли из Будапешта. На Ферихедьском аэродроме их провожали: Первый секретарь Центрального Комитета ВРСРП Янош Кадар, члены Политбюро, секретари ЦК ВРСРП Бела Биску и Золтан Комочни, член ЦК ВРСРП, министр внутренних дел Андраш Бенкеи, министр транспорта и связи ВНР Дьердь Чанади, член ЦК ВРСРП, первый заместитель министра иностранных дел ВНР Фридьеш Пуий, другие венгерские товарищи.

В числе провожающих был посол СССР в ВНР В. Я. Павлов.

БРАТСКАЯ ВСТРЕЧА В БОЛГАРИИ

Прибытие в Софию товарища Л. И. Брежнева

СОФИЯ, 26. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в столицу Народной Республики Болгарии по приглашению Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии с кратким дружеским визитом прибыл Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Л. И. Брежнев.

Вместе с ним прибыли секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусhev, член ЦК КПСС, заведующий отделом ЦК КПСС К. В. Русаков, член ЦК КПСС, заместитель министра иностранных дел СССР Н. Н. Родионов и другие официальные лица.

На Софийском аэродроме, украшенном государственными флагами СССР и НРБ, тов. Л. И. Брежнев встретил Первого секретаря ЦК БКП, Председателя Государственного совета НРБ Т. Живкова, члены Политбюро ЦК БКП Б. Велчев, Б. Былгаранов, Ж. Живков, И. Михайлов, И. Попов, П. Кубадинский, С. Тодоров, Т. Цолов, Т. Павлов, Ц. Драгойчева, Председатель Народного собрания НРБ Г. Трайков, кандидаты в члены Политбюро ЦК БКП, секретари ЦК БКП,

партийные, государственные и общественные деятели Болгарии. В числе встречающих были посол СССР в НРБ А. М. Пузанов и посол НРБ в СССР С. Горюв.

Болгарские пионеры преподнесли товарищу Л. И. Брежневу цветы.

На аэродроме был выстроен почетный караул и исполнены государственные гимны СССР и НРБ.

Генерального секретаря ЦК КПСС на аэродроме и по пути следования на площадях и улицах Софии сердечно приветствовали жители болгарской столицы.

Весь мир знает, какой гигантский шаг сделала Болгария с тех пор, как народ стал хозяином своей страны. Сегодня Народная Республика Болгария — это развитое социалистическое государство с современной промышленностью, крупным механизированным сельским хозяйством,

Республики Болгарии, в укреплении мира и социализма, за многолетнее активное участие в мировом коммунистическом движении и в связи с 60-летием.

При вручении ордена тов. Л. И. Брежнев выступил с речью.

Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогой товарищ Тодор Живков!

Позвольте мне, прежде всего, передать Вам, товарищ Тодор, горячий привет и сердечные поздравления Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР в связи с Вашим 60-летием.

Мы приветствуем Вас, дорогой товарищ Тодор Живков, как выдающегося партийного и государственного деятеля, отдающего все свои силы строительству социалистического общества на болгарской земле.

Весь мир знает, какой гигантский шаг сделала Болгария с тех пор, как народ стал хозяином своей страны. Сегодня Народная Республика Болгария — это развитое социалистическое государство с современной промышленностью, крупным механизированным сельским хозяйством,

высоким уровнем науки и культуры.

Народная Болгария занимает достойное место в братской семье социалистических стран. Вместе со своими друзьями и соратниками, вместе со всеми прогрессивными силами мира она ведет активную борьбу за мир, свободу и независимость народов, против агрессивной политики империализма.

Следя этому курсу, ваша страна оказывает существенное влияние на ход мировых дел, поэтому она завоевала высокий международный авторитет.

Мы приветствуем Вас, дорогой товарищ Тодор Живков, как выдающего деятеля мирового коммунистического и рабочего движения, стойкого борца за воплощение в жизнь коммунистических идеалов.

Болгарская коммунистическая партия, руководителем которой Вы являетесь, — это прочное ядро антиимпериалистического фронта, надежный отряд в борьбе за торжество

(Окончание на 2-й стр.)

Вручение ордена Ленина товарищу Тодору Живкову

СОФИЯ, 26. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в здании Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев в присутствии партийных и государственных деятелей НРБ вручил Первому секретарю ЦК БКП, Председателю Государственного совета НРБ товарищу Тодору Живкову орден Ленина, которым он награжден за выдающиеся заслуги в развитии братской дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза и Народной

Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. БРЕЖНЕВУ

Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Н. В. ПОДГОРНОМУ

Председателю Совета Министров СССР товарищу А. Н. КОСЫГИНУ

От имени вьетнамского народа, Партии трудящихся Вьетнама, Национального собрания, правительства Демократической Республики Вьетнам и от себя лично выражаем вам лично, Коммунистической партии Советского Союза, Верховному Совету, Советскому правительству и всему советскому народу искреннюю благодарность за сердечные поздравления в связи с 26-й годовщиной со дня образования Демократической Республики Вьетнам.

Пусть вечно крепнет братская дружба и сотрудничество между народами наших стран.

ТОН ДЫК ТХАНГ Президент ДРВ ЛЕ ЗУАН Первый секретарь ЦК ПТВ ЧЬОНГ ТИнь Председатель Постоянного комитета Национального собрания ДРВ ФАМ ВАН ДОНГ Премьер-Министр правительства ДРВ

О предстоящем визите в СССР Президента Арабской Республики Египет, Председателя Арабского социалистического союза Мухаммеда Анвара Садата

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства в первой половине октября с. г. с официальным визитом в Советский Союз прибывает Президент Арабской Республики Египет, Председатель Арабского социалистического союза Мухаммед Анвар Садат.

Добро пожаловать!

К приезду в Советский Союз Премьер-Министра Республики Индии г-жи Индиры Ганди

27 сентября в Советский Союз по приглашению Советского правительства с официальным визитом прибывает Премьер-Министр Индии Индира Ганди.

Индира Ганди — дочь выдающегося политического и государственного деятеля Индии Джавахарлала Неру — родилась 19 ноября 1917 года в г. Алахабаде (штат Уттар-Прадеш). Образование получила в основном Рабиндранатом Тагором университете Визвахадрати в Шангайкете, близ Калькутты, а также в Швейцарии и Англии.

В 1938 году Индира Ганди вступила в партию Индийский национальный конгресс (ИНК). С этого времени она принимает участие в политической жизни страны. В период национально-освободительной борьбы в Индии против английского колониального господства Индира Ганди подвергалась репрессиям.

После завоевания Индией независимости Индира Ганди занимает видное положение в правящей партии ИНК. В 1959 году она становится членом рабочего комитета ИНК, а в 1959 году избирается председателем этой партии. Индира Ганди принимает активное участие в работе ряда общественных организаций страны.

В июне 1964 года Индира Ганди вошла в состав индийского правительства, возглавляемого Л. Б. Шастри, в качестве министра информации и радиовещания.

24 января 1966 года Индира Ганди вступила на пост премьер-министра Индии. После всеобщих выборов, проходивших в

феврале 1967 г., а затем в марте 1971 г. вновь возглавила индийское правительство. Под ее руководством за последние годы правительство Индии было осуществлено ряд важных социально-экономических мероприятий, направленных на улучшение экономики страны и повышение благосостояния индийского народа. Во внешнеполитической области правительство, возглавляемое Индирой Ганди, проводит политику нерасприходения, укрепления мира и международного сотрудничества.

Индира Ганди неоднократно посещала Советский Союз. Она неоднократно выступила за укрепление дружбы между советским и индийскими народами, за дальнейшее расширение и углубление всестороннего сотрудничества между СССР и Индией. Советские люди сердечно приветствуют Премьер-министра дружественной Республики Индии и говорят: «Добро пожаловать, уважаемая г-жа Индира Ганди!»





# БРАТСКАЯ ВСТРЕЧА В БОЛГАРИИ ПОСЕЖДЕНИЕ ВЫСТАВКИ

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**  
Мы все хорошо знаем, что больше успеха в социалистической Болгарии достигнута благодаря ведущей роли Болгарской коммунистической партии, ее Центрального Комитета, во главе которого Вы, товарищ Тодор, стоите на протяжении многих лет.  
Позвольте пожелать Вам, Вашим соратникам и всем нашим болгарским братьям всех свершений на славном пути строительства в Болгарии развитого социалистического общества.  
Желаем Вам, наш дорогой друг, долгих лет плодотвор-

ной работы, всегда такой же, как теперь, кипучей энергии и крепкого здоровья.  
С огромным удовольствием выполняю почетную и приятную миссию — вручить Вам, товарищ Тодор, высшую награду нашей страны — орден Ленина.  
Позвольте, товарищ, поздравить Указом Президиума Верховного Совета СССР.  
«Отмечая выдающиеся заслуги в развитии братской дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза и Народной Республики Болгарии, в укреплении мира и социализма, многолетнее активное участие в

мировом коммунистическом движении и в связи с 60-летием со дня рождения награждать Первого секретаря ЦК БКП, Председателя Государственного совета Народной Республики Болгарии товарища Тодора Живкова орденом Ленина» (Горжусь, предлагая значительные аплодисменты).  
Аплодисменты вспыхивают снова, когда товарищ Л. И. Брежнев вручает орден Ленина товарищу Тодору Живкову, обнимает и снова сердечно поздравляет его с высокой наградой.  
С ответной речью выступил тов. Т. Живков.

И впрямь мы будем проводить нашу последовательную политику мира, дружбы и взаимопомощи с народами Балкан и всего мира.  
Будьте уверены, дорогие советские друзья, что Болгарская коммунистическая партия и Народная Республика Болгария, болгарские коммунисты и болгарский народ, все мы — наше партийное и государственное руководство и лично — и впрямь будем вести дружбу с Советским Союзом Советских Социалистических Республик, великой коммунистической партией Советского Союза, будем идти испытанным ленинским путем.  
И в труде, и на поле брани мы будем — как брат с братом, как боец с боецом — плечом к плечу с вами, советскими коммунистами и советскими людьми, в борьбе против империализма и капитализма, за торжество нашего великого коммунистического дела.

Сердечно благодарю за теплые слова приветствия и добрые пожелания, которые Вы, товарищ Брежнев, только что высказали в адрес нашей партии и народа и лично в мой адрес.  
Спасибо, дорогие советские братья и друзья, за продолжительные аплодисменты.  
В тот же день Политбюро ЦК БКП устроило прием в честь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

На приеме с речью выступил Л. И. Брежнев.  
В своей речи он провозгласил дружбу с Советским Союзом и Народной Республикой Болгария, болгарские коммунисты и болгарский народ, все мы — наше партийное и государственное руководство и лично — и впрямь будем вести дружбу с Советским Союзом Советских Социалистических Республик, великой коммунистической партией Советского Союза, будем идти испытанным ленинским путем.  
И в труде, и на поле брани мы будем — как брат с братом, как боец с боецом — плечом к плечу с вами, советскими коммунистами и советскими людьми, в борьбе против империализма и капитализма, за торжество нашего великого коммунистического дела.

БУДАПЕШТ, 26. (Спец. корр. ТАСС). О богатстве и разнообразии животного мира земли, о древнейшей и величайшей ценности человека — охоте, о многом, что может интересовать охотника и просто любителя природы, рассказывает Всемирная охотничья выставка, которая вот уже месяц открыта в столице Венгрии Народной Республики. Более 50 стран мира представили на ней самые различные экспонаты — охотничьи и рыболовные снаряжения, фотографии и документы о заповедниках и охотничьих хозяйствах, разнообразные трофеи. Таких трофеев более шести тысяч. В их числе — шкура редких животных, рога, чучела зверей и птиц и многое другое.

Всемирная охотничья выставка, которая проходит под девизом «Человек и природа» и преследует цель воспитывать бережное отношение к природным богатствам, пользуется большой популярностью. За месяц в ней побывало более полтора миллиона человек.  
Сегодня Всемирную охотничью выставку посетили Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев и Первый секретарь ЦК ВСРП тов. Янош Кадар. Вместе с ними были советские и венгерские товарищи, участвовавшие в беседах, которые состоялись в Будапеште. Высокие гости побывали в главном павильоне, в котором представлены страны — участницы выставки и демонстрируются призовые трофеи.  
Впечатляет советский павильон. Главное в его оформлении — картины природы нашей страны: полярной тундры и гор Кавказа, сибирской тайги и Волжской долины, Средней Азии и Дальнего Востока с их богатой фауной и флорой. Советская экспозиция вглядно показывает повседнев-

## Речь товарища Т. ЖИВКОВА

Дорогой товарищ Брежнев! Дорогие советские братья! Товарищи!  
С чувством глубокого волнения и радости я принимаю орден Ленина — это самое высокое для коммуниста отличие, которым Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик награждают меня в связи с моим 60-летием.  
Для нас, болгарских коммунистов, для болгарских трудящихся имя Советского Союза, имя КПСС, имя великого Ленина — исключительное дорогое, родное имя.  
С именем Ленина в умах и сердцах болгарские коммунисты, болгарский рабочий класс, трудящиеся борются против капитализма и фашизма.  
С именем Ленина в умах и сердцах Болгарская коммунистическая партия и наш народ борются за победу социалистической революции и держали ее при решающей помощи Советского Союза, его славы и непобедимой Красной Армии.  
Ленина в умах и сердцах мы, коммунисты, и все трудящиеся борются за утверждение народной власти, боремся ныне за создание социалистического общества, будем бороться за построение коммунистического общества в Болгарии.  
С именем Ленина в умах и сердцах коммунисты и все

прогрессивные люди мира совершают ныне славные дела во имя развития мирового революционного процесса. Где бы на нашей планете ни разжигались силы прогресса и мира, их охватывают великие идеи Ленина, реальная опора их борьбы — это, прежде всего, Советский Союз и его политика, его экономическая, научно-техническая и военная мощь. Поэтому я принимаю орден со славным образом Ленина со столь глубоким и искренним волнением и радостью, как выражение высокой чести и доверия со стороны Коммунистической партии Советского Союза и ее Центрального Комитета, со стороны Советского государства, Президиума Верховного Совета и Советского правительства.  
Эту высокую честь и это доверие я отношу, прежде всего, на счет нашей славной Болгарской коммунистической партии, ее верности марксизму-ленинизму, ее последовательному пролетарскому интернационализму, ее апрельской линии и политике.  
Эту высокую честь и это доверие я отношу на счет болгарского рабочего класса, богатого традициями революционной борьбы и интернационализма.  
Эту высокую честь и это доверие я отношу на счет болгарского народа — народа борьбы и тверды, народа, верного и преданного своему могучему брату и союзнику — великому советскому народу.

С Советским Союзом, с КПСС нас связывает история, прошлое, с Советским Союзом, с КПСС нас связывает великий общий фронт социализма, с Советским Союзом, с КПСС, с их многосторонней помощью связаны свобода и независимость Народной Республики Болгария, ее социальное и национальное развитие. С Советским Союзом, с КПСС нас связывает стремление к будущему, ленинский путь к коммунизму. У нашей болгаро-советской дружбы есть не только настоящее, но также осязаемое кровью героев прошлое, но и надежное будущее.  
Мы, болгарские коммунисты, всегда считали и считаем, что подлинным интернационалистом может быть лишь тот, кто всегда идет вместе с партией Ленина, вместе с Советским Союзом. Дружба с Советским Союзом и пролетарский интернационализм неотделимы друг от друга.  
Не могу не заявить здесь с волнением, что мне, как коммунисту и человеку, особенно приятно, что эту высокую награду мне вручаете лично Вы, дорогой Леонид Ильич, кого я считаю своим старшим товарищем, другом и братом.  
Пользуюсь случаем приветствовать с уважением и любовью нашего дорогого гостя — Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, видного деятеля меж-

дународного коммунистического и рабочего движения, выдающегося политического и государственного деятеля, большого и искреннего друга Народной Республики Болгария и болгарского народа — товарища Леонида Брежнева, который сегодня вновь среди нас, у нас на родине, от всего сердца приветствует всех советских товарищей, которые его сопровождают. И этот Ваш визит, беседа, которую мы проводим с Вами, уважаемый товарищ Брежнев, являются для нас большой помощью и поддержкой в наших усилиях и практической работе по строительству социалистической Болгарии, ярким выражением дружбы между нашими народами, боевого братства, единности и единства действий наших партий.  
Провизу принять и передать ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета и правительству СССР, всем советским народам от меня и от Центрального Комитета нашей партии слова самой горячей благодарности и самые сердечные пожелания новых крупных успехов в претворении в жизнь решений XXIV съезда КПСС, строительство коммунизма.  
Хочу заверить вас, дорогие советские товарищи, что, как и до сих пор, мы будем делать все зависящее от нас, отдавая без остатка все свои силы, знания и опыт во имя достойного выполнения национальных и интернациональных задач нашей партии и страны, во имя осуществления предначертаний X съезда нашей партии, во имя строительства развитого социалистического общества.  
Наша партия и страна, учитывая современную международную обстановку, будучи верным пролетарскому интернационализму, будут вносить свой вклад в дело сплочения международного коммунистического и рабочего движения и всех антиимпериалистических сил, развития мирового социалистического сотрудничества. Нашим первоочередным долгом было и будет укрепление единства, экономической и оборонной мощи стран — членов Варшавского Договора.

И впрямь мы будем проводить нашу последовательную политику мира, дружбы и взаимопомощи с народами Балкан и всего мира.  
Будьте уверены, дорогие советские друзья, что Болгарская коммунистическая партия и Народная Республика Болгария, болгарские коммунисты и болгарский народ, все мы — наше партийное и государственное руководство и лично — и впрямь будем вести дружбу с Советским Союзом Советских Социалистических Республик, великой коммунистической партией Советского Союза, будем идти испытанным ленинским путем.  
И в труде, и на поле брани мы будем — как брат с братом, как боец с боецом — плечом к плечу с вами, советскими коммунистами и советскими людьми, в борьбе против империализма и капитализма, за торжество нашего великого коммунистического дела.

Ваша партия и страна, учитывая современную международную обстановку, будучи верным пролетарскому интернационализму, будут вносить свой вклад в дело сплочения международного коммунистического и рабочего движения и всех антиимпериалистических сил, развития мирового социалистического сотрудничества. Нашим первоочередным долгом было и будет укрепление единства, экономической и оборонной мощи стран — членов Варшавского Договора.

Ваша партия и страна, учитывая современную международную обстановку, будучи верным пролетарскому интернационализму, будут вносить свой вклад в дело сплочения международного коммунистического и рабочего движения и всех антиимпериалистических сил, развития мирового социалистического сотрудничества. Нашим первоочередным долгом было и будет укрепление единства, экономической и оборонной мощи стран — членов Варшавского Договора.

Ваша партия и страна, учитывая современную международную обстановку, будучи верным пролетарскому интернационализму, будут вносить свой вклад в дело сплочения международного коммунистического и рабочего движения и всех антиимпериалистических сил, развития мирового социалистического сотрудничества. Нашим первоочередным долгом было и будет укрепление единства, экономической и оборонной мощи стран — членов Варшавского Договора.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

### С Т Е М И, КТО ИЩЕТ

Одно из направлений современной индустриальной революции — это создание специальных подразделений, которые регулярно осматривают ход этого соревнования. «Львовская правда», в частности, печатала в последнее время под рубрикой «За строгий контроль» обстоятельные материалы о том, как добиваются намеченного годового плана машиностроения, строительства новых корпусов Львовской полиграфической фабрики, выпускающей детские игрушки, и другие коллективы.

Широка и многогранна тема производства товаров для народа. К сожалению, некоторые газеты, например, областные («Днепропетровская», «Вильнявская», «Червоный гирин») и городские («Червоный гирин» (Кривой Рог), «Приазовский рабочий» (Жданов), ведут ее без определенной системы, от случая к случаю.  
В постановлении «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» ЦК КПСС высоко оценил патристические начинания передовых коллективов за увеличение производства предметов народного потребления и досрочный ввод новых мощностей для их выпуска. Долг нашей печати — широко и всесторонне освещать ход этого массового соревнования, оказывать его участникам постоянную и действенную помощь.  
В. БУРАЛАЯ.  
(Корр. «Правды»)  
г. Киев.

## Из Москвы на родину

26 сентября из Москвы на родину отбыла делегация Компартии Японии во главе с Председателем Президиума ЦК КПИ К. Миямото. В состав делегации входили член Постоянного бюро Президиума ЦК КПИ Т. Нисидава, член Президиума ЦК КПИ К. Уэда, член Президиума ЦК КПИ М. Кинэи, кандидат в члены ЦК КПИ Э. Кабаяси, сотрудник международного отдела ЦК КПИ Х. Кикаяма.  
На Шереметьевском аэродроме делегацию провожали член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суелов, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев, секретарь ЦК КПСС В. И. Пономарев, член ЦК КПСС П. Н. Федосов, зам. заведующего Международным отделом ЦК КПСС Р. А. Ульмановский, ответственные работники ЦК КПСС.

## НЕ РЕКОРД, А НОРМА

КАРА-КУЛЬ (Кыргизская ССР). 26. (Корр. «Правды» В. Фомин). 2,711 кубометров бетона увеличили в неделю показатели в здании ГЭС за сутки строители Токтогульской ГЭС. Это абсолютный рекорд строек Средней Азии.  
Гигантская арочная плотина водохранилища, в котором будет собрано 19 миллиардов кубометров жизненно важной для орошения засушливых земель Кыргызии и Узбекистана, растет на глазах. Сейчас бетонщики работают на отметке 67 метров — это почти треть всей высоты будущего сооружения.  
Еще летом, в июне — июле, когда рабочий коллектив достиг рубежа 2 тысячи кубометров бетона за сутки, многие считали, что в здании установили это потолок. А в начале среднесуточная выработка составляет 2.400 кубометров.

## Кременчуг

КРЕМЕНЧУГ (Полтавская обл.). 26. (Корр. «Правды» Д. Шумский). Кременчуг отметил свое 400-летие. Десятки тысяч горожан пришли на площадь Победы, чтобы увидеть праздничное театрализованное представление.  
С начала года предприятия города нампого перевыполнили план реализации продукции, производительности возросла на двадцать процентов.

## ПЕРВЫМ ГВАРДЕЙЦАМ

ЕЛНЯ (Смоленская область). 26. (Заместитель редактора газеты «Рабочий путь» В. Павлов). Здесь открыт памятник-обелиск первым гвардейским частям Советской Армии.  
В сентябре 1941 года в районе Елны советские войска перешли в контрнаступление. За стойкость в обороне, героизм в наступлении четыре стрелковые дивизии были преобразованы в гвардейские.



Богатейшие запасы угля скрыты многометровыми слоями породы на юге Кемеровской области. При добыче угля горняки Красногорского разреза применяют самую передовую технику. Это позволяет им отгружать ежедневно на металлургические предприятия страны по несколько десятков эшелонов. На счету горняков уже более ста тысяч тонн сверхпланового угля. На снимке: механизированная добыча угля открытым способом.  
Фото А. Хрунова.

## ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Вышел из печати девятнадцатый номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». В нем опубликовано изложение постановлений ЦК КПСС об улучшении экономического образования трудящихся.  
Актуальным вопросом руководства хозяйством, организационно-партийной и идеологической работы посвящены статьи председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию А. Булавова «Подготовка молодого поколения рабочего класса», первого секретаря Крымского обкома КП Украины И. Кириченко «Повышается роль органов коллективного руководства», В. Гальцова «За увеличение производства зерна», П. Грищенко «Курс на укрепление технического прогресса» и другие.  
Под рубрикой «В Комитете партийного контроля при ЦК КПСС» опубликован материал «Решительно устранять недостатки в бытовом обслуживании населения».  
В журнале опубликована также статья члена Политического комитета Компартии США Джона Питтмана «Глубокий кризис империализма США и рост антиимпериалистического, антикоммунистического, антиглобального движения».

## КОЛОСОВЫЕ УБРАНЫ

КОКЧЕТАВ, 26. (По телефону). Земледельцы Кокчетавской области никогда еще так рано не заканчивали жатву. Колосовые убрали на площади, превышающей 2.400 тысяч гектаров.  
Средняя урожайность зерновых составила 12,1 центнера с гектара. Это самый

## КОЛОСОВЫЕ УБРАНЫ

высокий средний намолот на севере Казахстана.  
Хозяйства области отравили в валокнах государству миллион 100 тысяч тонн хлеба.

# И ОБСНОВАТЬ ЭКОНОМИЧЕСКИ

## НОВОЕ В СОРЕВНОВАНИИ

ке напряженности планов. Такой подход побуждает коллективы брать более напряженные планы, активнее приводить в действие резервы.  
Многие предприятия теперь добиваются высоких и устойчивых темпов роста. Можно сослаться на коллектив производственной фирмы шерстяных детских тканей «Подмосковье». За счет специализации производства, более полной загрузки оборудования, сокращения текучести кадров темпы роста производительности труда в прошлом году достигли 11,8 процента. Это примерно вдвое выше средних показателей отрасли. Ничего фирма работает еще лучше. Все это — результат продуманного подхода к организации соревнования.  
На первый взгляд, соревнование за звание «Предария» высокой культуры производства и организации труда, развернувшееся в столичной области, не имеет прямой связи с ростом эффективности труда. Но, как показала опыт, именно в этом заложены огромные резервы. Многие коллективы, добившиеся почетного звания, уже доказали это на опыте. У них основные показатели значительно выше среднеобластных.  
Поставлена задача: за пять лет вывести все предприятия на уровень высокой культуры производства и организации труда. Среди 100 коллективов обласны взяты эти рубежи уже в нынешнем году.  
Партийные комитеты стремятся расширить круг про-

дприятия, экономическую сырью, материал и электроэнергию, освоение смежных профессий.  
Известно, что эффективность производства находится в прямой зависимости от качества продукции. Мы убеждены: успешное решение столь важной задачи всецело зависит от предприятия. Примечательно в этом отношении опыт станкостроительного завода «Комсомолец». Здесь за борьбу за выпуск добротной продукции подняты все коллективы. На заводе внедрена система оперативного планирования, обеспечивающая ритмичную работу. В цехах действуют комиссии по качеству. Партийный комитет, шеховые парторганизации много времени уделяют воспитанию чувства ответственности исполнителей за качество. Пропаганда опыта передовиков, организация соревнования за выпуск добротной продукции, моральные и материальные поощрения лучших — вот основные методы этого воспитания.  
Задача партийных организаций области по дальнейшему повышению качества продукции не должна обескураживать плечу ЦК КПСС. Его участники уделяют больше внимания организации массового социалистического соревнования, включая на необходимость широкого распространения опыта передовых коллективов, выпускающих лучшие изделия. Все это — то, что поднимает технический уровень и добротность изделий. В частности,

широко внедряется система материального и морального поощрения за выпуск продукции хорошего качества, внутризаводская аттестация изделий.  
Дальнейшее развитие получает социалистическое соревнование между научно-исследовательскими, конструкторскими и проектными организациями, а также среди инженерно-технических работников. Речь идет о том, чтобы повысить творческую активность каждого научного работника, инженера. Их труд мы оцениваем по экономической эффективности от внедрения в производство законченных работ. Учитываются количество полученных авторских свидетельств на изобретения, Лейпские, Государственные и другие премии, а также статьи и книги по актуальным вопросам науки и техники.  
Положительный опыт в развитии инициативы и творчества инженерно-технических работников накопил партийной организации Ногинского завода топливной аппаратуры имени 50-летия Октября. Здесь подавляющее большинство специалистов работает по личным творческим планам, повышающим эффективность производства.  
На машиностроительных, электротехнических, текстильных предприятиях области итоги соревнования подводит каждый день. Как во всяком народном деле, здесь не обходится без трудностей. Отдельные руководители считают эту работу сложной и непосильной для

себя. Потребовалось приложить немало усилий, чтобы убедить хозяйственников в полезности начинания. Ежедневное подведение итогов соревнования значительно повысило ответственность работников за выполнение сменных заданий, улучшение организации текущего и календарного планирования. Руководители предприятия получили возможность влиять на выполнение таких показателей производства, как выход готовой продукции, себестоимость, выполнение плана межцеховых поставок, состояние трудовой дисциплины и т. д.  
Практика подсказала нам необходимость изменить условия соревнования. Теперь год за годом в соревнованиях участвуют в тридцать групп, в соответствии с профилем промышленности и ее масштабами, промышленные предприятия и транспортные организации — по отраслям.  
У каждой группы районов установлены призовые места. За верное присуждение красное знамя областных организаций с вручением свидетельства, за второе — почетная грамота. Аналогичные поощрения установлены для коллективов, добившихся в своей отрасли высшей производительности труда. По итогам года сто коллективов и десять районов, выполняющих в числе пятих государственных планов, награждаются специальными дипломами.  
Наиболее отличившиеся рабочие, инженерно-технические



# СЕГОДНЯ

зарубежная информация

## На основе принципов интернационализма

Визит Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в Социалистическую Федеративную Республику Югославию находится в центре внимания мировой общественности. Зарубежная печать, радио и телевидение, мировые информационные агентства широко комментируют этот визит, переговоры Л. И. Брежнева с Президентом СФРЮ, Председателем СКОЮ И. Броз Тито, речь Л. И. Брежнева на митинге в Земуне, советско-югославские Заявления. Обозреватели и комментаторы отмечают выдающееся международное значение визита, подчеркивая важность состоявшихся переговоров для дальнейшего развития советско-югославского сотрудничества в интересах народов обеих стран, в интересах мира и социализма.

**БЕЛГРАД.** Белградская печать широко публикует информацию о закончившемся неофициальном дружественном визите Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Югославию.

«Ворба» в статье «Заявление, принятое в Белграде», пишет, что визит дал хорошие результаты, имеющие важное значение для развития взаимоотношений между двумя странами в будущем.

Подписанные вчера в Белграде Заявления, подчеркиваются в статье, важно по своему богатому содержанию и заслуживает того, чтобы к нему отнеслись с большим вниманием. Этот документ обращает прежде всего к будущему. Он подразумевает ориентацию на достижение стабильного, прочного и хорошего сотрудничества в целях развития обеих стран. В нем заложено, что при этом несутся в виду сотрудничество как между двумя партиями, так и между двумя современными государствами.

**БУДАПЕШТ.** Материалы о завершившемся визите Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Югославию и о его пребывании с кратким дружеским визитом в Будапешт занимают центральное место на страницах сегодняшних венгерских газет.

«Ненсбабашинг» в заголовке к отчету своего специального корреспондента из Белграда выносит слова Л. И. Брежнева: «Переговоры были важными, и прошли они успешно». Печать публикует выступление Л. И. Брежнева на Белградском аэродроме, а также Комюнике о его пребывании в СФРЮ.

**СОФИЯ.** Все сегодняшние центральные газеты Болгарии на выданных местах сообщают о завершении визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в СФРЮ, публикуют советско-югославские документы.

В комментарии «Важное событие» «Народна армия» подчеркивает большое значение этого визита, «определяя

### Столица благоустраивается

**БУДАПЕШТ, 26.** (Соб. корр. «Правды»). В одном из районов Будапешта есть поселок, состоящий из старых домов и барачок, который когда-то назывался «Чикаго». В связи с программой широкого жилищного строительства и венгерской столице решено жителей из «Чикаго», «Трилопа» и других поселков переселить в новые благоустроенные дома.

За пятнадцать в Будапеште будет построена 91 тысяча новых квартир. Как исчезла в последние годы барачные поселки «Эмбригская свобода», «Валерия Телепа», так скоро исчезнет и старый «Чикаго».

### «СИЯНИЕ СЕВЕРА»

**СОФИЯ, 26.** (Соб. корр. «Правды»). Пока мы видим его лишь в графическом исполнении на карте. Он пересекает территорию трех стран — СССР, СРР и НРБ. Этот путь — отступление от советского газопровода «Сияние Севера». Путь трассы газопровода алмазный и сложный — через равнины, горы и реки. Его конечная точка будет в Болгарии, на вершине Мургаш.

На болгарской земле уже развернулась подготовка к прокладке трассы газопровода.

### ВЫРАЖЕНИЕ БЛАГОУЩНОСТИ

**БЕРЛИН, 26.** (ТАСС). Первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер дал сегодня обед в честь первого заместителя министра обороны СССР, начальника Генерального штаба Вооруженных сил СССР генерала армии В. Г. Куликова в связи с его отъездом на родину.

Э. Хонеккер выразил благодарность В. Г. Куликову за его успешную деятельность на посту Главнокомандующего Группой советских войск в Германии.

На обеде присутствовали члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК СЕПГ, члены правительства, генералы и офицеры Национальной народной армии ГДР.

### В ИЗИТЫ, ПЕРЕГОВОРЫ

Вчера в Берлине в связи с 20-летием подписания соглашения о научно-техническом сотрудничестве между СССР и ГДР прибыла советская делегация, возглавляемая заместителем Председателя Совета Министров СССР, председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике В. А. Кириллинным.

После завершения переговоров и подписании нового долгосрочного торгового соглашения между СССР и Японией на 1971—1975 годы из Токио в Москву 25 сентября возвратилась советская делегация во главе с министром внешней торговли Н. С. Пагольчиным.

# ВАЛЮТНО-ФИНАНСОВЫЙ КРИЗИС УГЛУБЛЯЕТСЯ

Финансовые эксперты более 100 капиталистических стран съезжаются в Вашингтон

Требования стран — участниц Международного валютного фонда

Стоимость доллара на валютных рынках снова упала

**ВАШИНГТОН, 26.** (ТАСС). «Фасад внешней невидимости уже не в состоянии скрыть угрожающего столкновения, которое является результатом разногласий между США и их крупнейшими торговыми партнерами» — так газета «Вашингтон ингит» старит характеризует обстановку, сложившуюся накануне серии переговоров по проблемам валютно-финансовых и торговых отношений между капиталистическими странами в результате приняты Бельям домом чрезвычайных мер.

В столице США съезжаются министры финансов, президенты центральных банков, экономические эксперты более чем из 100 стран капиталистического мира. Им предстоит оживленные дискуссии на ежегодном совещании Международного валютного фонда, которое на этот раз будет проходить в условиях острейшего кризиса всей валютно-финансовой системы Западной и глубокого противоречия между партнерами. Одновременно в Вашингтоне состоится ежегодное заседание Международного банка реконструкции и развития.

Печать представляет политических и экономических кругов призывает к усилению невидимости валютно-финансовой системы Западной, по которой был нанесен дополнительный удар «чрезвычайной» программой Вашингтона, будет сопровождаться исключительным остротой торгов между США и их иностранными конкурентами, за счет которых американское правительство намерено «выровнять» свой платежный баланс и защитить доллар.

В ходе переговоров Вашингтон намеревается добиваться так называемого «изменения» системы международных валютных расчетов, используя в качестве основного козыря угрозу сократить

дополнительный налог на импорт до тех пор, пока партнеры не согласятся на американские условия. США, в частности, настаивают на ревальвации основных международных валют по отношению к доллару.

Этот жесткий подход правительства США, заставляя «Вашингтон ингит» старит, вызывает решительные протесты практически всех других стран — участниц МВФ. Соглашаясь на необходимость изменения валютной системы, они указывают, что добиться этого следует не ревальвацией их валют, а повышением стоимости золота, то есть девальвацией доллара. Однако правительство США отказывается пойти на такой шаг. Не менее болезненно воспринимается в западных столицах и требование Вашингтона «перераспределить бремя совместной обороны» иными словами, заставить на них более высокие расходы по оплате военных обязательств США по всему миру.

Поэтому печать предсказывает сейчас, что и от этих переговоров не следует ждать каких-либо результатов, которые могли бы способствовать разрешению кризиса. Более того, как отмечает газета «Вашингтон пост», столкновение из-за кризиса доллара может перевернуть в экономическую войну со всеми вытекающими из нее последствиями для западного мира.

Мнение печати об открывающихся переговорах подтверждает и такой верный «барометр законности и политического климата» Западной Европы, как сообщество информационных агентств «Стоимость доллара на европейских валютных рынках» — в ФРГ, Англии, Швейцарии и других странах — вновь резко упала в конце недели в связи со «всобщей неопределенностью».

**ВАШИНГТОН, 26.** (ТАСС). Совещание заместителей министров финансов десяти ведущих стран Западной Европы, открывшееся вчера в американской столице, закончилось безрезультатно. Как отмечают в осведомленных кругах, заместителем министра не удалось преодолеть противоречия, разделяющие главных «партнеров» капиталистического мира в вопросе о путях преодоления международного валютно-финансового кризиса.

Главным вопросом, разделяющим десять крупнейших стран капиталистического мира, по-прежнему остается проблема о паритете доллара. Как заявил на пресс-конференции директор Международного валютного фонда Шейкер, преодоление нынешнего валютно-финансового кризиса будет практически невозможно, если Соединенные Штаты не пойдут на девальвацию доллара и на повышение цены на золото.

## На сессии Генеральной Ассамблеи

**НЬЮ-ЙОРК, 26.** (ТАСС). Генеральная Ассамблея утвердила окончательную повестку дня XXVI сессии.

Сессия рассмотрит все важнейшие вопросы укрепления мира и международной безопасности, предложенные для обсуждения социалистическими странами, в том числе и внесенное Со-

ветским Союзом предложение о созыве Всемирной конференции по разоружению.

Значительное место в повестке дня занимают вопросы окончательной ликвидации колониализма и расовой дискриминации. Большое внимание, как ожидается, привлечет обсуждение положения на Ближнем Востоке.

## Выборы в сенат

**ПАРИЖ, 26.** (Соб. корр. «Правды»). Сегодня во Франции пройдут выборы в сенат. По французской конституции сенаторы избираются на девятилетний срок, причем каждые три года обновляется одна треть состава этой палаты. На сей раз из 283 сенаторов будут переизбраны 90. На них 85 — от 37 департаментов метрополии, 5 — от некоторых зарубежных департаментов и территорий Франции.

В. СЕДЫХ.

## Присяга принята

**ДЕЛИ, 26.** (ТАСС). Новое правительство объединенного фронта индийского штата Керала приняло присягу. В состав кабинета министров штата вошли пять представителей партии Индийский национальный конгресс. Главным министром Керала, как и прежде, является член Национального совета КПИ А. Менон.

Олег ОРЕЦОВ, г. Лондон.

## Опасная линия

**ЛОНДОН, 26.** (ТАСС). Английская печать, радио и телевидение продолжают испаривать «правительством злобную антисоветскую кампанию. Побывавшие в Лондоне, газеты возлагают на Советский Союз ответственность за события в Ольстере, за забастовки в Англии и даже за усиливающуюся сопротивление английской обществу планам вступления Великобритании в европейский «Общий рынок». Эта враждебная кампания принимает форму клеветы на сотрудников советских учреждений в Англии, против них выдвигают сфабрикованные обвинения, будто они являются «недополноценной деятельностью».

По мнению газеты «Морнинг стар», «высылка советских официальных лиц, метод и выбор времени ее объявления раскрывают преднамеренные и рассчитанные попытки обострить отношения с Советским Союзом и поставить под угрозу успехи, достигнутые на пути к созданию общеевропейской конференции по вопросам безопасности».

## НА БОРТУ МИНОНОСЦЕВ — 7 ТЫСЯЧ ГОСТЕЙ

**РОТТЕРДАМ, 26.** (Свет. корр. «Правды»). Сегодня отряд кораблей Краснознаменного Северного флота завершил свой визит в Голландию.

Советские моряки были не только гостями, но и радужными хозяевами. Более 7 тысяч горожан и туристов посетили эскадренные миносцы «Гремидия» и «Клунья». В свою очередь матросы, старшины, офицеры и курсанты военно-морских

училищ побывали на судовой верфи, промышленных и сельскохозяйственных предприятиях, озарились в крупнейших музеях и картинных галереях.

Общественность Голландии проявила большой интерес к визиту наших кораблей. В книге отзывов на земце «Гремидия» — сотни теплых пожеланий в адрес Страны Советов.

Б. ТРЕТЬЯЧЕНКО.

### СОВЕТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ОТБЫЛА НА РОДИНУ

**ХЕЛЬСИНКИ, 26.** (ТАСС). Делегация СССР, принимавшая участие в советско-американских переговорах по ограничению стратегических вооружений, отбыла сегодня на родину.

Выступая на Хельсинкском вокзале, глава делегации заместитель министра иностранных дел СССР В. С. Семенов заявил, что обсуждения, которые имели место в Хельсинки, подтвердили возрастающее значение советско-американских переговоров по ограничению стратегических вооружений. Проведена полезная работа, сказал он, которая открывает определенные перспективы для ее продолжения в будущем. Советская сторона по-прежнему исходит из того, что положительные результаты этих ответственных переговоров отмечала бы интересам народов Советского Союза и Соединенных Штатов, задаче укрепления мира.

В. С. Семенов от имени делегации СССР выразил благодарность правительству Финляндии за создание хороших условий для работы и передачу наилучших пожеланий жителям города Хельсинки, населению дружественной Финляндии.

## РЕШИТЕЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ПРАВИТЕЛЬСТВУ АНГЛИИ

26 сентября с. г. в МИД СССР был вызван английский посол в Москве Дж. Киллик, которому было сделано заявление следующего содержания:

«В памятной записке, переданной советскому посольству в Лондоне 24 сентября с. г., английское правительство, обвиняя цель ряд сотрудников посольства, торговцев и других советских учреждений в Англии «в недопустимой деятельности», предложило им покинуть страну.

МИД СССР, по поручению Советского правительства, заявляет решительный протест по поводу этой беспрецедентной акции английской стороны, ведущей к осложнению советско-английских отношений.

Министерство категорически отклоняет утверждение, будто сотрудники советских учреждений в Англии занимаются деятельностью, представляющей собой угрозу безопасности Англии, как несостоятельное и сфабрикованное с явно провокационными, враждебными Советскому Союзу целями.

Принятые английской стороной меры против сотрудников советских учреждений в Англии нельзя рассматривать в отрыве от общей линии английской политики в последнее время, неизменно создающей препятствия на пути к разрядке напряженности, особенно в европейских делах, вопреки стремлениям многих стран Европы добиться нормализации и проведения переговоров по вопросам европейской безопасности и сотрудничества.

Эту линию английской стороны нельзя также расценивать иначе, как попытку прикрыть враждебную Советскому Союзу деятельность, которую проводят английские специальные службы против интересов и безопасности Советского Союза, в том числе против советских учреждений и их сотрудников в Англии. Советское правительство неоднократно обращало серьезное внимание английское правительство на то, что такая деятельность английских специальных служб — самотельно и актуе в НАТО — неизбежно ведет к осложнению советско-английских отношений, отбрасывает их назад.

В свете всего этого содержание в памятной записке заявления о стремлении английского правительства развивать и улуч-

шать отношения с Советским Союзом выглядит по меньшей мере как лицемерие.

Можно лишь сожалеть, что английское правительство, вместо того, чтобы ответить взаимностью на готовность Советского Союза вести дело и развивать советско-английских отношений, пошло по противоположному пути и сделало новый шаг, вызвавший серьезное напряжение в отношениях между СССР и Англией. Все ответственность за возможные последствия этого полностью ложится, разумеется, на английское правительство.

Руководствуясь стремлением поддерживать и развивать нормальные отношения с Англией, Советское правительство призывает английское правительство отменить объявленные им меры в отношении сотрудников посольства, торговцев и других советских учреждений в Англии. Если английская сторона оставит меры в силе, советская сторона не останется ничего другого, как принять соответствующие ответные меры.

Посол обещал незамедлительно передать это заявление правительству Англии.

# КУРСОМ ДОБРОСЕДСТВА

Визит премьер-министра Индии Индиры Ганди в Советский Союз с огромным интересом и одобрением встречен в индийских политических и общественных кругах. В многочисленных комментариях, публикуемых на страницах местных газет и журналов, подчеркивается, что дружба между СССР и Индией имеет глубокие корни и вытекает из общих интересов двух стран в деле защиты мира, сотрудничества и свободы народов, борющихся против империализма.

«Советский Союз», — пишет политический комментатор У. Мавдхаван на страницах газеты «Индия геральд», — всегда неизменно поддерживал Индию в ее борьбе за политическую и экономическую независимость. Именно эта поддержка и помогла позво-

поддержка Советским Союзом стремления Индии к укреплению своей независимости», — продолжает ежедневный «Создала условия, при которых правительства и народы Индии и Советского Союза имеют возможность строить свои отношения на основе искреннего доверия и дружбы».

Важной сферой плодотворного советско-индийского сотрудничества является совместная борьба двух государств за создание атмосферы мира и сотрудничества на азиатском континенте. Советское правительство исходит из того, что напряженность и конфликты в Азии на руку лишь тем силам, которые хотят ее использовать для достижения своих геополитических целей, помешать развитию азиатских стран раз-

вить по пути независимости и прогресса. С позиций мира и сотрудничества между народами азиатского континента выступает и правительство Индии.

Принципы, на которых строятся отношения между Советским Союзом и Индией, нашли яркое отражение в недавно подписанном советско-индийском Договоре о мире, дружбе и сотрудничестве.

В индийской прессе в эти дни особо подчеркивается, что советско-индийский договор уже оказывает положительное влияние на развитие политической обстановки в Азии, в частности помогает отодвинуть угрозу военного конфликта, возникшую в связи с событиями в Восточном Пакистане. «Индийско-советский Договор о мире, дружбе и сотрудничестве», — заявил на днях глав-

ный министр штата Химачал-Прадеш Я. Ш. Пармар, — склоняла чашу политических весов в Южную Азию в пользу сил мира».

В индийских политических и общественных кругах считают, что в свете советско-индийского договора визит премьер-министра Индии Ганди приобретает особое значение, так как свидетельствует о дальнейшем развитии советско-индийского сотрудничества, росте доверия и углублении взаимопонимания между правительствами двух государств. «Естественно», — пишет калкутская газета «Амрита базар патрика», — что, подписав Договор о мире, дружбе и сотрудничестве, Индия и Советский Союз должны вступить в частые тесные консультации по важным международным проблемам и

### КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## ОЛЬСТЕРСКАЯ ДРАМА

Два дня английской парламент обсуждал северноирландскую проблему. Эту сессию можно назвать чрезвычайной, ибо депутаты отозвались с летним минимом, что случается лишь при исключительных обстоятельствах.

О том, что положение в Северной Ирландии все осложняется и требует чрезвычайных и срочных мер, спорить не приходится. Гремидия в Белфасте и Лондондерри, горят здания, тишину разбивают выстрелы и пулеметные выстрелы, гибнут люди. Обстановка становится все более напряженной в связи с сообщениями о том, что протестантская реакция вооружается и готова выступить на улицах банды своих головорезов.

Однако нынешняя парламентская сессия ни в коем мере не способствовала урегулированию северноирландского кризиса. Лидеры консерваторов Хит и Молдинг продемонстрировали еще раз свою глупость и тому, что происходит в Ольстере. Они вновь заявили, что английские войска станут та же и что не может быть речи о соглашении, пока не будет прекращено движение за гражданские права, охватившее значительную часть Северной Ирландии. Такая позиция означала, что консерваторы предупреждали намерены поддерживать юнионистское правительство Ольстера, реакционная политика которого и является одним из источников нынешних конфликтов.

В этой позиции консерваторов нет ничего нового. Однако удивление вызывает тот факт, что правое руководство лейбористской партии по сути даже выступило «единым фронтом» с консерваторами. Еще несколько дней назад лейбористские лидеры обещали «дать бой» правительству на чрезвычайной сессии парламента. Сейчас Гарольд Уильсон, по поводу арестов в Ольстере, отказался от всякой критики правительства.

«Дипломатический» спор лейбористских лидеров и консерваторов, как и следовало ожидать, вызвал возмущение со стороны многих депутатов-лейбористов (в том числе некоторых бывших министров правительства Уильсона), которые отказались согласиться с решением своего руководства.

Развитие событий в Северной Ирландии вновь подтверждает, что кризис там имеет не религиозный характер, как утверждали реакционеры, а социальное-экономическое. Только что опубликованные данные о том, что число безработных в Великобритании достигло 929 тысяч человек. Самый высокий процент безработных — 8,8 процента — приходится именно на Северную Ирландию, и главным образом на ее католическое население, подвергнувшееся политической и социальной дискриминации. Тысячи и тысячи ирландцев Ольстера ведут упорную борьбу за свои демократические права, и рано или поздно властям Лондона и Белфаста все же придется считаться с требованиями народа Северной Ирландии.

Олег ОРЕЦОВ, г. Лондон.



Маков «пастырь», говном и «овцы». Рис. В. Фоминцев.

## Пресс-конференция Р. Никсона

**ВАШИНГТОН, 26.** (ТАСС). Президент Р. Никсон провел в Портленде, штат Орегон, историческую встречу с разведчиками и издателями газет из 13 западных штатов, в ходе которой коснулся ряда международных проблем.

Президент сообщил, что он не принял еще окончательного решения о проведении или отмене крупнейшего атомного ядерного испытания на Аляске. Планировалось проведение этого испытания в августе, но президент вынужден был выдвинуть широкие протесты во всем мире, и прежде всего в Канаде и Японии.

Касаясь предстоящего визита в КНР, президент Никсон, как передает КИИ, сообщил, что нынешнее внутреннее брожение в Китае не нарушит его планов поездки в Пекин.

Президент сказал, что было бы не в интересах США прекращать оказание помощи сайгонскому режиму с тем, чтобы заставить отменить назначенные на начало октября «президентские» выборы в Южном Вьетнаме, на которых как единственный кандидат будет баллотироваться нынешний маршкеточный президент Тхяну.



